

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Redacción y Administración Calle de Sagasta, 51

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población un mes... Ptas. 2

Fuera de la población trimestre... 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntms.

Año XV

Alicante: Sábado 16 Abril de 1927

Núm. 4.646

Firmas de EL LUCHADOR

De la vida y de los libros

LOS HIJOS DE ZEID

Por LUIS DE ZULUETA

Mira en torno tuyo, lector, y dime si entre tus conocidos, descubres, bajo las ropas vulgares del hombre de estos tiempos, a algún descendiente de Zeid. Observa bien, no sea que, dentro de tí mismo, reconozcas su herencia espiritual y caigas en la cuenta de que, también tú, por línea más o menos directa, perteneces al linaje enigmático de ese extraño personaje del Oriente.

Zeid, hijo de Amr, fué un alma original, un independiente pensador. Los ha habido en todos los siglos. Ese Zeid vivió hace mucho más de mil años. En la historia de los orígenes del mahometismo, cruza la misteriosa figura de Zeid, hombre de singular destino.

Entre paréntesis: en París se están publicando ahora, en varios volúmenes de la colección "Christianisme, que dirige P.-L. Couchoud, las cartas y notas íntimas del famoso Padre Jacinto, el elocuente predicador de Notre-Dame, cuyo desasosegado espíritu osciló entre un catolicismo liberal, un cristianismo unitario y un libre pensamiento impregnado de misticismo. Pues bien; el Padre Jacinto, leyendo en su celda del Carmelo de Passy, el libro de Barthélemy Saint-Hilaire, "Mahoma y el Corán", se sintió hondamente interesado por esa figura episódica de Zeid el Amraita.

Cuéntase que Zeid abandonó la idolatría, doctrina común entre sus gentes. Pero no entró en el Islam; ni tampoco aceptó el cristianismo, ni se afilió al judaísmo. Tenía, en el fondo, sus ideas propias que no encajaban del todo en ninguna de las confesiones existentes. Situación difícil y penosa. ¿Dónde se colocaría aquel Zeid cuando, el día de la resurrección de la carne, compareciesen todos los hombres, agrupados según sus respectivas religiones y comunidades? A este propósito, decía Mahoma: "El día de la resurrección de los muertos, Zeid formará él sólo toda una iglesia".

No sólo en religión, mas también en las cosas de este mundo, en sociología o en política; en ciencia y arte; en vida moral; en gustos literarios o en costumbres y estilos, existen individualidades irreductibles, meditaciones independientes que no se dejan clasificar bajo la etiqueta de un grupo, escuela o partido. Son la raza proge de Zeid.

Al hombre de esta estirpe, los blancos le llaman negro; los negros le tienen por blanco, y todos coinciden en considerarlo molesto y pernicioso. No importa que su conducta sea intachable. No son ya sus actos, es su personalidad misma, su mera existencia lo que a muchos estorba, preocupa y escandaliza. ¿Por qué no ha de pensar como los demás? Sus ideas disgustan, no porque parezcan buenas o malas, sino porque no son las generalmente admitidas. Unos versos de inesperada métrica, o un lienzo desconcertante en

el que se ven las huellas del libro pincel de Zeid, irritan e indignan a muchas personas sensatas lo mismo que si se tratase de la más subversiva de las predicaciones. ¿Por qué ese terco hijo de Zeid no ha de escribir o pintar como todo el mundo?

En pueblos atrasados, un viajero que no vaya vestido como todos los habitantes del lugar, es, a veces, escarnecido, injuriado y aún casi agredido. ¡El odio al alquicel de Zeid!... Pero, en la esfera psicológica, ocurre algo semejante. El hombre que no opina como todos, despierta en los más una sorda irritación. ¿No habría atinar que, así como la cultura externa de un pueblo se mide por su grado de cortés tolerancia ante vestidos, usos y maneras ajenos, se mide también su verdadera cultura espiritual por el grado de su tolerancia hospitalaria frente a los disidentes y discrepantes?

Trátase de conmemorar ahora el centenario de Felipe II. El fundamental error de su reinado fué la obsesión de la unidad, de la uniformidad mental. Se empeñó ciegamente en conseguir por la fuerza que, no ya todos los españoles de la Península, sino todos los súbditos del gran imperio hispánico pensarán del mismo modo. Fracasó en el empeño. El mundo marchaba hacia la libertad, hacia la fecunda diversidad del pensamiento. El mundo progresó entonces bajo el signo de Zeid.

Y es que Zeid puede, muchas veces, ser un fátuo, un iluso, un maniaco. Pero, en ocasiones, Zeid es un precursor. La idea nueva que ayer un solitario defendía, se halla hoy, quizás, aceptada por todos y constituye un tópico vulgar, albergado aún en las cabezas más reaccionarias. Y la nueva idea que hoy nos desconcierta, mañana, tal vez, convertida ya en un lugar común repetido por las mentes más conservadoras, estará en las primeras páginas de todos los manuales elementales.

A los hijos de Zeid, a los pensadores originales e investigadores que marchan por caminos inexplorados, se deben no pocos descubrimientos de la ciencia, no pocos avances de las letras y las artes. Inventos hay que parecieron primero, locuras; luego atisbos geniales u osadas tentativas; después, materia discutible, opinable; al cabo, verdades consagradas y conquistas definitivas.

Si en torno tuyo, lector, sospechas la existencia de algún hijo de Zeid, míralo, por si acaso, con íntimo respeto. Y si es en tu propia alma donde percibes alguna que otra huella, aunque sea leve, de esa inquietante estirpe... ¡ah!, procura, ante todo, ser cauto contigo mismo: no imites a tanto necio que se cree genio incomprendido; pero no reniegues tampoco de lo que pueda haber en tí de visión personal de las cosas. La inmensa mayoría de los hombres, es verdad, apareceremos siempre dis-

Faltan pocas horas para que podamos admirar por segunda vez al formidable cantante que más brilla entre los baritonos españoles. Esta noche, reaparecerá en el escenario del Monumental Salón Moderno reestrenando "El huésped del Sevillano", zarzuela en la cual la interpretación de Marcos Redondo ha superado a la obra, a la partitura. Escrita para un tenor, al trasportarla luego a la tesitura de barítono y cantarla el creador de "La calesera", ha quedado definitivamente como obra de barítono. Ya no hay tenor en la zarzuela española que cante con pretensiones "El huésped del Sevillano". Ni barítono que rivalice en esa obra con el eminente Marcos Redondo.

Saludamos al artista genial, al predilecto de todos los públicos, y nos disponemos a ir al Monumental para admirarle y aplaudirle.

Marcos Redondo



PASCUA DE RESURRECCION

DÍPTICO

I
Resucita el Señor, Rosa galana en el huerto del bien y de la vida. Pero rosas también en la florida primavera lozana.
El alma vierte ufana sus tesoros de amor; y extremecida, la savia fecundante da salida a la flor que será fruto mañana.
¡Todo resurrección en el momento! La tristeza de amores, las angustias del deseo carnal, el corazón...
(¿Y nosotros? El hórrido tormento de nuestras flores mustias, ¿no gozará también resurrección?)

II
Hemos gozado mucho, y la tristeza nos invade con su terror, hermosa, Eras tú la ilusión maravillosa, la esplendente belleza.
Yo trencé para tí la gentileza de mis versos en alba luminosa; yo te llamé la rosa del bello Jericó de mi grandeza.
Resucita el Señor, No temas nada. Ni a mi orgullo radiante, ni a mi triste y altivo corazón.
El divino Jesús, con su mirada ha calmado la sangre desbordante, y habremos de gozar resurrección.

A. MONTORO

DR. ALFONSO SANTAOLALLA

LABORATORIO DE ANALISIS

RAYOS X

Consulta previo número, de once a dos

S. Fernando, 2, Alicante

tribuidos en grandes grupos homogéneos, en amplios sectores generales. No persigamos una forzada originalidad. Respetemos, sin embargo, al espíritu de Zeid cuando lo veamos pasar huraño buscando un sitio aparte, porque Zeid formará, él solo, toda una iglesia.

Luis DE ZULUETA (Prohibida la reproducción)

La muerte del doctor Rico

Manifestaciones de pésame

Madrid 15 Abril 1927.
Amigo Reyes: Acabo de recibir los periódicos que me ha mandado usted y me entero del fallecimiento del ilustre doctor Rico. Solo he de decirle que a pesar de haberle tratado poco lo he sentido de verdad, pues aparte de sus dotes personales era un eminente hombre de ciencia, y siempre hay que lamentar una pérdida así, además, que por las ideas que profesaba érame mucho más estimable, así es, que reciban todos sus correligionarios mi más sentido pésame.

Doctor Carlos Prestel

Guadalajara 14 Abril de 1927. Señor don Alvaro Botella.—Botella.—Alicante.

Muy querido amigo: ¿Qué os he de decir, a todos vosotros, que pueda servir de algún consuelo en estos instantes que llorais la desaparición del Maestro, del amigo leal y cariñoso, del consejero... del consecuente e íntegro republicano? Creed que, la noticia de su muerte me afectó mucho. Le conocí y traté en esas gratas tertulias de Samper; compartí con él, en más de una ocasión, con motivo de la creación del Ateneo, y siempre supe admirar el grandioso saber de don Antonio Rieo, y también apreciar mucho de su valor moral, de su hombría y consecuencia republicana.

Sé cuánto le querías en esa siempre recordando Alicante, y se también, el cariño que vosotros, los Botella y EL LUCHADOR le tenías. Recibid, pues, la expresión de mi pésame y sentimientos fraternales, y floremos todos la pérdida de este santo laico, de este hombre bueno; pérdida que en estos tiempos, tan carentes de individualidades de un temple semejante, afecta, no solo a vosotros, sino también a toda la España consciente y republicana. Recibid, amigos, un fuerte abrazo del que siempre lo es vuestro. Miguel DE BENAVIDES

Del horroso ciclón

En Santapola, aparece otro ahogado y las pérdidas se calculan en unas 400.000 pesetas

El jueves apareció el cadáver del desventurado José Tortosa, que el mar arrojó a la playa. Ayer verificóse el entierro, que constituyó una imponentísima y conmovedora manifestación de duelo. Acudió todo el pueblo de Santapola. En la presidencia figuraba el Ayuntamiento, con su Alcalde don José Salinas, y el Dean de la Catedral de Barcelona, don Pascual López Pomares—que circunstancialmente se encuentra allí, convaliente de una grave enfermedad—que fué quien en el Cementerio despidió el duelo.

Otra tragedia hemos de registrar. El pailebot "Joven Antonio", propiedad del vecino de Santapola, Francisco Ruso, se dirigía a dicho punto cargado de carbón y esparto, siendo sorprendido por el temporal, que le obligó a cambiar el rumbo, arrastrándolo a Gibraltar, donde llegó con grandes averías; durante el trayecto, una gigantesca ola barrió de cubierta al tripulante Manuel Manzanaro Castillo, santapolero, tragándose el agua, no dejando el menor rastro de su desaparición.

Las pérdidas materiales ocasionadas por el temporal a los santapoleros se calculan en más de cuatrocientas mil pesetas. En nuestro anterior número solicitábamos del Gobierno, del Gobernador Civil, de todas las personas caritativas, que acudieran rápidamente en socorro de los damnificados. Confiamos en que nuestra voz no será desoída. Los católicos sinceros, recordarán que la caridad es la esencia de su religión, que pescadores fueron los elegidos por Cristo para propagar sus doctrinas... Los que tienen un corazón generoso que siente como propio el dolor ajeno, deben acudir diligentes a mitigar tanto infortunio. Todos, en suma, esperamos que cumplirán con su deber, evitando que la más espantosa miseria invada los hogares de hombres buenos, trabajadores y honrados, merecedores de que se les auxilie con verdadero amor.

Elogiosamente se ha comentado el proceder del alcalde don José Salinas, del Ayudante de Marina don Ricardo Rodríguez y del práctico don José Pérez Jurado, paisanos nuestro, quienes en el cumplimiento de sus respectivos cargos han dado pruebas de celo, pericia

y abnegación dignas de que sean reconocidas y recompensadas.

El pesquero "Maruja,"

Al vaporcito pesquero "Maruja", de la matrícula de Villajoyosa, propiedad de don Pedro Lloret, y que asiduamente visita este puerto trayendo pescado, se le creía perdido, pues su armador, y las familias de los tripulantes, durante el reciente temporal, estuvieron tres días sin noticias suyas.

Afortunadamente, nada hay que lamentar, pues dicho vaporcito llegó a Alicante el jueves por la tarde.

Resultó que salió de Melilla, por cuyo litoral se dedica a la pesca) el lunes once del corriente, por la noche, para Alicante, pero le sorprendió el temporal y estuvo capeándolo en alta mar, hasta el miércoles por la mañana que pudo arribar a Cabo Gata (Almería), donde amarró; pero rotas las amarras por el temporal, y no pudiendo permanecer en dicho sitio, tuvo que ir a Almería donde se proveyó de carbón, de cuyo combustible tenía necesidad, y el miércoles por la tarde salió de Almería para Alicante. Cuando llegaron a Cabo de Gata, no pudieron los tripulantes saltar a tierra para telegrafiar a su armador y a sus familiares, cosa que tampoco pudieron hacer en Almería, por estar interrumpidas las comunicaciones, y estas fueron las causas de que nada se supiera aquí la suerte que había corrido el "Maruja", y de que circularsen rumores pesimistas.

Municipalidades

Dimisión de un concejal

Fundada en motivos de salud, la presentado la dimisión de su cargo de concejal de este Ayuntamiento, don Miguel Jiménez de Cisneros, culto catedrático de nuestro Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

Fiesta regional en Valencia

El Alcalde de Alicante, don Julio Suárez de Llanos, ha aceptado complacidosísimo la invitación de su colega de Valencia para asistir a la Fiesta regional que se celebrará a la ciudad hermana en el próximo mes de Mayo, en la que se rotulará una calle con el nombre de Denia, la importante y querida ciudad de nuestra provincia.

Plaza de Toros de Alcoy

Con motivo de las Fiestas de San Jorge Una gran corrida de toros y una magnífica novillada DIA 21, Jueves, seis bravos toros, del Marqués de Villamarta, de Sevilla por

El Gallo; Manolo Martínez y Félix Rodríguez SOMBRA, 9 Ptas.—SOL, 6 Ptas.

DIA 25, lunes, seis hermosos novillos, del Duque de Palmella, de Lisboa, por

Tomás Giménez; Andrés Coloma, "Clásico," y Angel C. Carratalá SOMBRA, 4 Ptas.—SOL, 3 Ptas. Las corridas empezarán a las CINCO de la tarde.



DE FAMA MUNDIAL

Depositorio exclusivo para la provincia
Julían Ruiz Romero
Pardo Gimeno, 16.
Teléfono 765

La pinada del Benacantil

En los días de nuestra clásica MONA, constituye este hermoso parque el centro de reunión de millares de familias, que atraídas por su belleza, por el encanto de su hermoso arbolado, por el aire puro y balsámico que en él se respira, por el hechizo de su intensa mancha verde entre el blanco terroso de nuestros alrededores, es lugar privilegiado para las expansiones camperas de la Pascua de Resurrección.

El cariño que los alicantinos sentimos por los pinos del Benacantil es tan intenso y real, que todos somos sus guardianes y en estos días, debemos serlo muy celosos, evitando que algunos pocos MUY POCOS, les produzcan daño, bien al formar cumpios atandocuerdas a sus ramas o troncos, bien encendiendo fuego, bien atravesando sus alambradas, bien saltando los márgenes o recorriendo empinadas pendientes, dando ocasión a que se deslicen piedras que ocasionen la rotura de varios pinos o el más sensible en las personas como el año último...

Todo esto y cuanto pueda producir daño, debemos evitarlo, debemos corregirlo, y si no lo hacemos personalmente por evitar la discusión con el INEDUCADO, con el ANTIALICANTINO que lo produzca, debemos denunciarlo a los agentes de la autoridad y guardería, que en dichos días presta servicio en NUESTRA PINADA ¡Alicantinos, evitemos que los que no lo son hagan daño a nuestros pinos del BENACANTIL!

Nicasio MIRA
Ingeniero de Montes



El mejor antiséptico de las vías respiratorias es la creosota.
El mejor reconstituyente es el clorhidrofosfato de cal.

La mejor solución de estos dos productos es la **SOLUCION PAUTAUBERGE**, la cual constituye el remedio soberano de los resfriados, de la bronquitis crónica, de la gripe, de la escrófula. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y evita la tuberculosis. L. Pautauberge, París, y todas Farmacias

DE ALCOY

Entrevista con el alcalde

Ha visitado al alcalde de esta ciudad una comisión de obreros y obreros de la fábrica de géneros de punto de Antonio Vitoria Llorens para interesarle intervenga en el conflicto surgido en dicha fábrica, al despedir a los obreros por no querer aceptar estos una rebaja en su jornal.

Detenido

Ayer ingresó en la cárcel de esta ciudad, Tomás Olcina Pascual, cumpliendo el arresto impuesto por el juzgado municipal.

Correspondiendo a una invitación

El alcalde de esa capital ha oficiado al de esta ciudad manifes-

tándole su agradecimiento por la invitación que se le hizo para asistir a las fiestas de San Jorge, y aceptándola.

Accidente
Isabel Francés Bataller, de 28 años, se produjo una herida contusa en la parte media de la tibia, al abordar el umbral de la fábrica en que trabaja.

CORRESPONSAL

Los hijos de nadie

(La película que no olvidará Vd. nunca)

El drama cinematográfico más culminante que toca todas las fibras del sentimiento humano

Los escaparates

El Jueves y Viernes Santos, el comercio alicantino, presentó sus escaparates esplendorosamente ataviados. Bien quisieramos disponer de espacio para elogiar, cual merecen, el alarde de buen gusto y magnificencia realizado este año por nuestros comerciantes, pero exigencias de espacio nos obligan a limitarnos a consignar que merecieron los más unánimes elogios los de don Agustín Mora, "La Ciudad de Roma D. Antonio Américo, D. Leopoldo Asensio señora viuda de Benavente, don Luis Masanet, don Fermín Botella y señora viuda de Climent, este último, acreditadísimo en cestería, presentó una soberbia exposición de una industria que ha conseguido una sorprendente perfección: en la construcción de sillerías de mimbre y junco, que hermanar admirablemente la más exquisita elegancia con el fin utilitario a que se destinan.

Se vende una casa recién construida en la Avenida de Alcoy, número 12. Darán razón allí mismo.

Plaza de Toros

AVISO

Como encargado del personal de acomodadores, se convoca al mismo, para que el día 21 del actual, a las siete de la tarde, se presenten en la Plaza de Toros, con la cinta, correspondiente y para tratar de asuntos de interés — Salvador Vilaplana.

PINTURAS PREPARADAS
PAPELES PINTADOS
BARNICES, ESMALTES PARA AUTOMOVILES
MANGAS DE GOMA DE TODAS CLASES

Desiderio Reig

BAILEN, 8 y 10
ALICANTE

Una compañía del Regimiento de la Princesa embarcará para Cala del Quemado (Alhucemas)

Cumplimentando la orden de enviar a Marruecos una Compañía de cada uno de los Regimientos, peninsulares esta noche embarcarán en nuestro puerto 274 plazas— oficiales, clases y soldados— en el vapor "Vicente Puchol", de la Compañía Transmediterránea.

Consideramos interesante consignar curiosas coincidencias que se han dado en la marcha y regreso de tropas expedicionarias de la Princesa.

El segundo Batallón marchó en 1921; el 16 de Agosto; en la misma fecha, cuatro años después, en 1925, embarcó el primer Batallón. El Sábado de Gloria, en 1925, regresó el segundo Batallón, y hoy, Sábado de Gloria también, embarca la Compañía a que nos referimos al principio de esta información.

Deseamos a los expedicionarios un pronto y feliz regreso.

El gobernador militar, señor Montero Navarro, ha tenido la atención, que agradecemos, de invitarnos a presenciar el embarque de la compañía expedicionaria, que tendrá lugar a las ocho de esta noche.

Servicio Automóviles de lujo sin franja ni taxímetro

Abonos mensuales
Excursiones y paseos a precios económicos
Razón: **COMPANIA ALICANTINA DE TAXIS**
Gravina, 14, Teléfono, 83

Sucesos

Escandalosas

María Mateo Aledo y Rosa Espinosa Izquierdo, son antiguas conocidas. Se profesan un cariño fraternal y ayer quisieron exteriorizarlo en la calle de Santos Médicos.

Se dieron tantos y tan fuertes abrazos, a la par que prorrumpían en exclamaciones de júbilo, que los señores guardias creyeron que escandalizaban y reñían.

¡Mire que pasan unas cosas!

«Centelleta» en el garito

Ha sido detenido y conducido al chalet del Portazgo, para que allí pase los típicos días de "mona", el conocido delincuente contra la propiedad Enrique Bertomeu Casanovas (a) "Centelleta".

Malos tratos

Una tal Marina, maltrató de obra a Vicenta Verdú Alberola, en la calle del Pozo.
Quedó denunciada.

Farmacias de turno

D. Mariano Soriano, calle del General Bermúdez de Castro, 8, y don Agatángelo Soler, Plaza de Jnan Poveda.

Servicio de automóviles de alquiler

con Taxímetro

SITUADOS EN LA PLAZA DE ISABEL II

Conducidos por sus mismos propietarios, los que dan garantía en todos los servicios por sus conocimientos técnicos, por la solidez de los automóviles y por ser estos de las mejores marcas acreditadas.

Tarifa: a 60 céntimos kilómetro

Arte y artistas

MONUMENTAL

Presentación de la Compañía de Luis Calvo

Como decimos en otro lugar de este número, esta noche vuelve a actuar ante el público alicantino el eminente baritono Marcos Redondo, quien entre la notable triple Julita García y otras figuras de primera categoría, forma en la notable Compañía de Luis Calvo.

La función será a las diez y media, representándose "El huésped del Sevillano", creación de Marcos Redondo.

Crema-Tina

Cutis de juventud
Manos finas y blancas
VENTA:
Perfumerías, Droguerías
Farmacias

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS

Viernes 15.—Jomar, americano, de Valencia, con madera.

Capitaine Paul Lemerle, francés, de Valencia, con carga de tránsito.

Cabo La Plata, de Sagunto, con carga general.

DESPACHADOS

Ninguno.

ENTRADOS

Sábado 16.—Romeu, español, de Canarias y Valencia, con carga general.

Bellver, español, de Palma e Ibiza, con carga general y pasaje.

Cabo Huertas, español, de Bilbao y Málaga, con carga general.

Gibel Derif, inglés, de Argel, con piperío vacío y carga general.

Gottfrid, sueco, de Venecia con sulfato de amoni co.

DESPACHADOS

Castellón, español, para Tarragona, Cete y Marsella, con vino.

Cabo La Plata, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Cabo Huertas, español, para Valencia y Barcelona, con carga general.

Escolano, español, para Cartagena y escalas hasta Canarias, con carga general y pasaje.

Gottfrid, sueco, para Gandía, con carga de tránsito.

Capitaine Paul Lemerle, francés, para Málaga, Cádiz, y Habana, con carga general.

Jomar, americano, para San Feliu de Guixols, con carga general tránsito.

Gibel Derif, inglés, para Gibraltar, Tánger y Casablanca, con vino y carga general.

Banda Municipal

Programa del concierto que el día 17, a las once y media de la misma, dará en la Esplanada:

La Calesera, Pasodoble.—Alonso. La Revoltosa, Selección.—Chapi. Sinfonía Incompleta.—Schubert. Danzas Guerreras del Príncipe Igor.—Borodin.

Doña Francisquita, Fantasia.—Ecos Levantinos, Pasodoble.—Barrachina.

Lea Vd. EL LUCHADOR

vadísimo espíritu, es de esperar se haga sentir en plazo breve, con toda energía, prevista en el plan de operaciones en vías de ejecución.

En la región occidental, no ocurre novedad..

Cartera de Sociedad

—Hoy hemos tenido el gusto de saludar en esta, a nuestro querido amigo don Cristobal Amorós Cerdán, culto abogado y comerciante de Villena.

—También se encontraba hoy en Alicante, el capitán de la Benemérita de Denia, don Mariano Aznar, distinguido amigo nuestro.

—Anoche salió para la Corte, el popular actor alicantino Arturo Lledó, primera figura del Teatro Novedades cortesano.

—Ha marchado a Orihuela con su distinguida esposa, nuestro querido y respetable amigo don Ramón Navarro Alenda.

—Ha marchado a Barcelona para asistir al XI Congreso dental Español, que tendrá lugar en aquella Facultad de Medicina, del 17 al 21 del corriente, nuestro muy estimado amigo don José Estruch.

—Se encuentra completamente restablecido de su enfermedad nuestro buen amigo don Vicente Poveda, director del "Orfeón Alicante..

UNICO LEGITIMO

QUINA FONTAN,
pedidos a BODEGAS COLON

"Mediterráneo,"

En el número que llegará mañana domingo, publica esta importante revista, entre otras muchas cosas, una gran información gráfica de Alicante: el entierro del ilustre alicantino doctor don Antonio Rico, retratos del citado doctor y del deportista Blau; entrega del pergamino a Manaló Blau en el campo de la Florida; imposición por el señor Gobernador civil de la Medalla de la Ciudad al señor Alcalde don Julio Suárez-Llanos y entrega al mismo del pergamino que los empleados municipales le han dedicado.

Como podrán apreciar los lectores el número de "Mediterráneo, de esta semana es interesantísimo para nuestra localidad.



El Turismo FORD

El último modelo FORD de líneas impecables, carrocería de acero, cinco neumáticosbalón. Es el coche que reúne los últimos detalles y conserva las buenas cualidades del FORD
3.995 Pesetas
en Fábrica Barcelona



:: Agente Oficial: FELIPE MAGRO ::
Mártires, 11,--ALICANTE

SERVICIOS AEREOS

La Sociedad de Empresas Marítimas «ITALIA-AMERICA»—Agentes para toda España de las Compañías de Navegación Generale Italiana.—«Società Italiana di Servizi Marittimi» «E. N. I. T.»—Lloyd Triestino, «Ferrocarriles Italianos del Estado», nos comunica que le ha sido concedida la Representación General en España de la «SOCIETA ANONIMA NAVIGAZIONE AEREA» (S. A. N. A.) que efectúa salidas trisemanales desde

GENOVA a ROMA (puerto de Ostia) NAPOLES y PALERMO

con grandes y lujosos hidroaviones «SAVOIA» tipo moderno, que reúnen el máximo confort y que en pocas horas cubren el recorrido que antecede.

La Sociedad «ITALIA-AMERICA» cuyos Agentes en Alicante son los Señores JOSE PELA & C.ª, Ltda, Paseo de los Mártires n.º 1, despacha todos los días en sus oficinas los billetes para el pasaje aéreo anunciado, como también para las otras líneas aéreas S. I. S. A. recorrido de

TURIN - VENECIA - TRIESTE

y TRANSADRIÁTICA (recorrido de VENECIA-TRIESTE-VIENA).



Rumatismo
Enfermedades de las plenas
Enfermedades de la piel
Arterio-esclerosis

Todavía Sangre viciada

En el origen de la mayor parte de los enfermos: encontrara esta causa una sangre viciada insomnios, jaquecas, vertigos de la arterio-esclerosis, gota, reumatismos, neuralgias, lumbago ciática, mal de piedra, nefritis todos estos males son debidos a la mala sangre. La sangre viciada estropea la piel de eczemas, acnes, eritemas, sycosis; psoriasis, prurigos. Provocan llagas tenaces, úlceras varicosas consecutivas a las varices y febrilis. Se le debe en fin las mas graves enfermedades de la mujer, perdidas, metritis, tumores, fibromas, edad critica. Pero para que aguantarse a este tremendo calvario puesto que la ciencia ha creado el **DEPURATIVO RICHELLET**. La energía curativa del **DEPURATIVO RICHELLET** perfecto rectificador de la sangre produce verdaderos, milagros garantizados por todo el cuerpo medical. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELLET de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Comité representativo de la exposición de Barcelona

El miércoles último se reunió dicho Comité acordando que entre a formar parte del mismo el prestigioso general don Miguel de Elizaicin tan conocedor de la historia y tradición de Alicante para que se ocupe de organizar la aportación de nuestra provincia a la Exposición en todo cuanto se refiera a costumbres, tradiciones y tipismo de la región.

También se tomó el acuerdo de comenzar en breve y con toda actividad, una vez terminada la labor preparatoria, los trabajos de propaganda y organización para que el concurso de Alicante a tan importante certamen sea digno de esta provincia.

Lea Ud. EL LUCHADOR
Restaurant «ALIANZA»
a cargo de Pepe Lledó en el sitio mejor de la playa.
Servicio de primer orden
COCINA EXQUISITA

Informaciones Inexactas

Don Antonio Pérez Bellod, ni se ha suicidado ni ha sido muerto por el tren

Sobre el accidente ocurrido al conocido comerciante de vinos de Monóvar, don Antonio Pérez Bellod, en Valencia, anteayer y que por algún colega s insinuaba el suicidio, no hay nada de esto en absoluto, pues los que conocemos a dicho señor, teníamos la completa seguridad de que no podía pasar por su mente tal cosa, dada la buena posición que disfruta y el crédito comercial que goza.

Otro colega ha dicho que sacaron su cadáver de debajo de la máquina.

Lo sucedido verdad es que dicho señor, que había ido a la vecina ciudad del Turia por asuntos particulares, estaba en la estación esperando tomar el tren para regresar a su casa, y al cruzar una vía, se le enganchó el talón en una entrevista y cayó en el mismo momento que una máquina que estaba haciendo maniobras, casi arrolla.

Las heridas que sufre son tan leves afortunadamente, que hoy espera regresar el señor Pérez a su casa de Monóvar.

Celebramos sinceramente que no haya sido lo propalado y de seamos se restablezca cuanto antes.

Escrito lo que antecede, recibimos otra referencia de lo ocurrido que por su procedencia nos parece la más verídica.

El señor Pérez estaba esperando la hora para montar en el tren que había de trasladarse a La Encina para venir a Monóvar.

Paseaba por entre vías con el abrigo sobre el brazo izquierdo y el maletín en la mano del mismo y leyendo un periódico. Distraído no vio que avanzaba una máquina de maniobras, la cual le engancho por el brazo en que llevaba el abrigo derribándole al suelo.

Ni le sacaron cadáver de debajo de la máquina, ni siquiera las lesiones y contusiones que se produjo en la cabeza y en varias partes del cuerpo son graves. Son, afortunadamente, leves. Y lo del suicidio es una pajarota.

Los colegas «Diario de Alicante», y «La Voz de Levante», pueden felicitar a sus corresponsales por la plancha que han hecho.

Terremotos en Chile y A recojer a los soldados de la Princesa

Cincuenta muertos y un centenar de heridos

París, (telégrafo).—Comunican de Santiago de Chile que el terremoto que se dejó sentir en la madrugada de ayer en toda la República se ha extendido hacia la Argentina.

En Buenos Aires el embolor se notó con bastante violencia.

Los daños causados en Santiago de Chile son considerables.

A lo largo de la ciudad se ha abierto una profunda grieta que la divide en dos partes.

Reina un pánico enorme.

Se calcula que el terremoto ha causado 50 muertos y un centenar de heridos.

—Nápoles, (telégrafo).—En la madrugada de ayer se registró un temblor de tierra que produjo gran pánico en las poblaciones situadas en los alrededores del Vesuvio.

No han habido desgracias personales.

El nuevo horario para los espectáculos

Barcelona, (teléfono).—El gobernador civil ha dicho a los periodistas, que le han visitado, que en virtud de órdenes recibidas de Madrid, había concedido autorización a las empresas de espectáculos para que puedan terminar éstos media hora más tarde de la fijada hasta hoy, es decir, a la 1:30 de la madrugada.

Esta modificación persistirá el tiempo que dure el cambio de horario.

De la situación en China

Una nota oficiosa
Madrid, (teléfono).—En el gabinete de censura se ha facilitado a la prensa la siguiente nota oficiosa:

«Por telégrafo comunica el comandante del crucero «Blas de Lezo», que no ocurre novedad y que el general Duncan, jefe de las fuerzas de Shanghai, ha revistado a la fuerza de dicho buque, encontrándola en perfecto estado, por lo que ha felicitado a dicho jefe.»

El equipo de fútbol Español, jugará en provincias antes de ir a América

Barcelona, (teléfono).—Es probable que el club Deportivo Español, de Barcelona, antes de emprender su anunciado viaje a Norteamérica, realice una tournée por España.

Los días 19 y 21 del corriente, jugará en Murcia, y el 24 y 25 en Valencia.

También tiene concertados otros partidos en Huesca, Santander y Bilbao.

Lea V. EL LUCHADOR

Los médicos belgas

Madrid, (teléfono).—Esta mañana en el expreso de Andalucía, ha llegado a Madrid, la comisión de médicos belgas.

Se les ha tributado cariñoso recibimiento.

Traen una invitación para los médicos y estudiantes de medicina españoles, con objeto de que asistan al Congreso médico que se celebrará en Bruselas.

Exploradores ingleses

Madrid, (teléfono).—En el expreso de Irún, llegaron esta mañana los exploradores ingleses, siendo recibidos por el señor García Molina y autoridades.

El Bar Nido sirve la cerveza en boc por presión eléctrica sin intervención del ácido carbónico.

Ultima hora de Marruecos

El comandante del «Príncipe de Asturias», Gijón, (teléfono).—Se han recibido órdenes para que, con toda urgencia marche a Cádiz el comandante del crucero «Príncipe de Asturias», que se encontraba en esta capital en uso de licencia.

Lo que dice «El Debate»

Madrid, (teléfono).—El periódico «El Debate», en su número de hoy, elogia la lealtad del Gobierno, al dar cuenta exacta, de lo acaecido en Marruecos.

Envío de material

Madrid, (teléfono).—De Africa se han recibido noticias pidiendo el envío inmediato de dos aeroplanos; mulos, material y tiendas de campaña para reponer los destrozos causados por el temporal.

Nuevos detalles del temporal

Melilla, (teléfono).—Han llegado a este puerto, varios vapores que se habían refugiado en Cala Tramontana.

En puntas de Axdír, han naufragado varios vapores.

En Cuatro Torres de Alcalá, una ola gigante, arrojó al mar a un oficial y dos soldados que perecieron.

El cañonero «Alerta», ha quedado embarrancado en la playa de Nekor, habiéndose salvado la tripulación.

Las columnas se comunican

Madrid, (teléfono).—A las once de la mañana de hoy, comunicó el Alto Comisario, general Sanjurjo, que han comenzado a comunicarse las columnas de Mola y teniente coronel Solans. Esta ha protegido la marcha de un convoy que ha llegado al punto de destino sin novedad.

El enemigo no hostiliza Melilla, (teléfono).

Los convoyes, se hacen con normalidad, sin ser agredidos por el enemigo.

Los moros, también han sufrido pérdidas

Melilla, (teléfono).—Confidencias del campo enemigo, aseguran que este ha sufrido enormes daños, con motivo de los temporales. Especialmente las cosechas, han quedado destruídas.

Se señalan como más perjudicados al jefe rebelde Dapurems y a su cuñado Cherf de Beni Hammed.

La Virgen de los Cuchillos

Valladolid, (teléfono).—Por iniciativa del gobernador se ha celebrado una procesión para los presos y enfermos.

También ha salido la procesión de la Virgen de los Cuchillos.

La «Gaceta»

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy, entre otras de menos interés la disposición siguiente:

Disponiendo que a los contratistas de obras de Ayuntamientos, Diputaciones o Estado, se les exija al terminar sus compromisos el pago del estipendio correspondiente.

Ha muerto Gaston Leroux

Niza, (telégrafo).—Anoche falleció a consecuencia de un ataque de uremia el notable escritor y periodista Gaston Leroux, tenía 50 años de edad.

Serrano va a estrenar una obra que ya ha sido un éxito

Madrid, (teléfono).—En el teatro del Centro se ha ensayado una obra del teatro músico valenciano Pepe Serrano.

La obra se titula «Los de Aragón» y ha sido un éxito.

Han asistido al ensayo, músicos, periodistas, criticos y distinguidos literatos.

Otras noticias del temporal

Melilla, (teléfono).—Se siguen recibiendo noticias de los daños que ha causado el temporal en Cabo de Agua y Chafarinas.

Las pérdidas son enormes y los destrozos causados muy grandes. —El general Sanjurjo recorre los poblados devastados por el

temporal y trata de remediar los daños causados por éste.

—En Chafarinas han zozobrado dos barcas pesqueras, llamadas «Joven Domingo» y «Tres Hermanas».

Murieron todos sus tripulantes, entre los que estaba Jerónimo Martínez, hermano del que salvó la vida a varios tripulantes, en un naufragio recientemente habido.

Hasta ahora han sido hallados cuatro cadáveres.

—En Cala del Quemado se han hundido la lancha «Estopiñán» y el albe número 5.

Se están realizando trabajos de salvamento.

La vista del proceso Zaniboni

Se aplazan los debates
Roma, (telégrafo).—Después de la sesión de ayer, ha sido aplazada la continuación de las sesiones al día 19 del mes actual.

La nueva ley militar turca

Constantinopla, (telégrafo).—La nueva ley concierne al ejército turco comprende el servicio militar de 18 meses.

Todos los hombres de 22 a 45 años pueden ser movilizados. En la Marina la duración del servicio será de tres años.

Para salvar a Sacco y Vanzetti

París, (telégrafo).—Comunican de Boston que en la Cámara, los representantes del Estado de Massachusetts, ha rehusado por 146 votos contra 6, la proposición de examinar el caso de Sacco y Vanzetti.

La sola esperanza de que se le salve de morir electrocutados, depende del presidente de dicho Estado, pues el presidente Coolidge, no tiene el poder de gracia en virtud de la Constitución norteamericana.

La respuesta de Chen

A la nota de las potencias
París, (telégrafo).—El señor Briand, ha recibido en Quai d'Orsay una parte de la nota de contestación a la nota colectiva de las potencias sobre los sucesos Nankin.

En la nota de Eugenio Chen, éste deplora los incidentes de Nankin y reconoce que los extranjeros deben estar protegidos.

En la parte del documento recibida y descifrada, nada se habla aún de sanciones ni de reparaciones.

—Las últimas noticias de Shanghai, son más satisfactorias y tranquilizadoras.

COÑAC «FARO», Champan «Lumen»,

... LOS MEJORES VINOS DE RIOJA ...
BODEGAS BILBAINAS
BILBAO (HARO)
Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8
(antes Ramales)

Harina lacteada Nestlé
Alimento insustituible para los niños a partir del quinto mes
SOCIEDAD NESTLE
Anónima Española de productos alimenticios

